

Теплый след на земле

В школе №1 прошел вечер памяти Нины Сысоевой

Житейская мудрость простая: человек выполняет свое предназначение, если оставляет после себя добрую память и теплый след на земле. Именно такой помнят ветерана нивы просвещения Нину Николаевну Сысоеву ее многочисленные ученики, воспитанники, коллеги по творческому труду, близкие и родные.



Хор «Надежда» подарил песни, любимые Ниней Николаевной Сысоевой

«Детей сбереги, родная!»

Божий дар - жизнь - дается человеку на счастье.

СПС, грамоты Центрального Совета пионерской организации, центрального Совета по иностранному туризму РК.

Бывшие воспитанники

но и в области. Следопыты всех возрастов по крупицам собирали данные о воинах-самаркандцах, держали связь с военкоматами многих городов бывшего Союза.



Елена Расстрыгина исполнила под гитару песню барда Олега Митяева «Под звон гитары гибкой» о том, «как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!»

Заслугой Нины Сысоевой, возглавлявшей комиссию «Память» при горсовете ветеранов, стал уход за могилой похороненного на кладбище в старом городе Героя

17-го июня Нине Николаевне исполнилось бы 80 лет. Она, к сожалению, ушла в мир иной в январе этого года. Ее многочисленные друзья и коллеги собрались 17 июня в ее родной школе №1 и провели День памяти этого светлого, мудрого, любящего и любимого многими поколениями заслуженного учителя и наставника.

Открыли мероприятие Зоя Афонина, руководитель совета ветеранов городского отдела образования, и Людмила Колесова, психолог СШ №1. Они рассказали, как Нина Николаевна Сысоева стояла у истоков пионерского, комсомольского болашаковского движения в Темиртау, внесла огромный вклад в патриотическое воспитание молодежи, чье имя носит отряд «Жас Улан». Два десятилетия она работала директором Дома пионеров старого города, и столько же - начальником пионерского лагеря «Юный» треста «Металлургжилстрой».

Плодотворными были годы ее работы заместителем директора в педагогическом училище старого города и ТЮЗа. С 1997 года и, практически, до последних дней Нина Николаевна руководила музеем Боевой славы при СШ №1 (от ДЮЦа «Алем»). Уйдя на заслуженный отдых, 15 лет была членом горсовета ветеранов, возглавляя комиссию «Память», организовала хор ветеранов педагогического труда «Надежда». И просто была отличной мамой, бабушкой, хлебосольной хозяйкой, надежной подругой. А еще она не давала покоя журналистам, предлагая им прекрасные материалы о достойном воспитании молодежи, создании старгородского дворового клуба, о подвиге солдат Победы, о блокадниках Ленинграда и узниках фашизма.

Необязательно, чтобы оно было легким. Беззаботного детства, которое прошло в военное лихолетье, у Нины, считай, не было. Она родилась в 1939 году в г. Пушкин Ленинградской области. Когда началась война, отец отправил жену, брата и дочку в Костромскую область. Нина помнит, как отец долго бежал за набирающим скорострельность поездом, и кричал уже охриплым голосом: «Детей сбереги, родная! Скоро встретимся!». Встретиться не довелось. Отец остался в блокадном Ленинграде, и в 1943 году умер от ран в госпитале осажденного города.

Во время скитаний по городам в поисках лучшей доли Нина окончила семилетку в Мурманской области, педагогическое училище в Архангельской области. В 1959 году бросила якорь в бурно строящемся юном Темиртау. Энергичную девушку приняли учителем начальных классов и пения в СШ №13, ныне Первый темиртауский классический лицей. На жизненном пути Нины Николаевны встречались замечательные педагоги и наставники, поэтому полученные знания и тепло души она передавала, как эстафету, своим ученикам. Когда она с 1974 по 1994 годы работала начальником лагеря «Юный», именно к ней направляли за опытом гостей ближнего и дальнего зарубежья. Об этих годах напоминают Почетная грамота Министерства просвещения СССР, ВЦ-

бывшего старгородского Дома пионеров вспоминают, как Нина Николаевна относилась к детям: с одной стороны по-матерински, а с другой - строго. Представьте себе: после каждого сказанного браного слова заставляла виновников мыть рот с мылом! Смывали или нет дети брань мылом, неизвестно, но мальчишки и девочки ругань не использовали. Сама же бывшая ленинградка, по признанию Светланы Рахманенко, замдиректора ДЮЦ «Алем» и Людмилы Аникиной, руководителя АЮЛ при этом ДЮЦ, была эталоном носителя грамотной, классической русской речи. Впрочем, Нина Сысоева писала также стихи и песни, которые исполнял хор «Надежда». Вот строки ее любимого стихотворения:

Жизнь человека бы-
стротечна,

И измеряется не време-
нем она,

А тем, что сделал до-
брого и вечного,

Чтобы жила и шла впе-
ред страна.

Из класса школьного - на передовую

Не одно десятилетие заботой и любовью Нины Николаевны был музей боевой славы при СШ №1 имени Ивана Панфилова. Музей заслуженно стал одним из лучших не только в городе,

Нина Николаевна Сысоева регулярно проводила здесь классные часы для школьников города, встречи разных поколений, чествование участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, здесь лучшие ученики города становились болашаковцами.

СШ №1, которая разменяла девятый десяток лет, имеет славные традиции. Нина Сысоева рассказывала в свое время, как ученики первого выпуска были участниками школьной театральной студии. За свой спектакль «Ревизор», победивший в областном конкурсе, студийцы получили путевку на фестиваль в Москву. А вместо столичной поездки юноши после выпускного вечера отправились на фронт, вместе с учителем казахского языка Тагатом Шайхайдаровым. Многие из них, в том числе и учитель Шайхайдаров, не вернулись. Как опекала Нина Николаевна оставшихся в живых и ставших специалистами ветеранов войны Михаила Дудкина и Михаила Ковригина! Как заботилась о блокадниках Ленинграда и узниках фашизма, плакавших во время своих воспоминаний. А вот труженики тыла - металлург Манат Жанибеков, энергетик Иван Деркач, педагоги Вера Яценко и Нина Байдышева стали участниками становления и расцвета города металлургов.

Советского Союза Николая Чукурова из Удмуртии. Информацию о нем темиртауские следопыты добыли в областном военкомате г. Ижевска, который, в свою очередь, попросил темиртаусцев взять шефство над могилой российского воина-героя, которого однополчане называли Чапаем. Болашаковцы во главе с Ниной Сысоевой привели в порядок могилу Николая Чукурова, возлагали цветы.

Немало теплых воспоминаний прозвучало в день памяти о Нине Сысоевой из уст ветерана педагогики Нины Поповой, зампреда горсовета ветеранов Валентины Амосовой, ветерана металлургии, председателя старгородского совета ветеранов Валерия Бараникова и других. Сын Нины Николаевны Георгий Пылков, музыкант-профессионал, из-за переживаний и слез не смог многое рассказать о маме. Ясно одно: когда живы родители, мы остаемся детьми. В финале хор «Надежда» подарил песни, любимые Ниной Николаевной Сысоевой. А педагог школы искусств имени Г. Жубановой Елена Расстрыгина исполнила под гитару песню барда Олега Митяева «Под звон гитары гибкой» о том, «как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!».